



### 走基层 转作风 改文风

#### 郑州市中级人民法院 系列报道之③

# 市中院有条“廉政文化长廊”

## 每次开庭前,法官都要从这里经过 接受一次心灵的洗礼

“亲爱的,你就是我心中的一扇窗,通过你,我看到一个干净美好的世界。”

这是记者在郑州市中级人民法院文化长廊一副“温馨港湾”的画上看到的,画中女儿和她的妈妈守望在窗口,两人双手托下巴,面带微笑地看着前方,看着一家之主的他给她们的“美好世界”。

像这样时时都能触碰经过这里的每位法官心灵的饱含深情的画作和寄语,在郑州市中院机关办公楼通往审判楼的“法官通道”上有很多。

每位法官开庭前都要走过这条长长的“通道”。

这条通道就是市中院的“廉政文化长廊”。

记者 鲁燕 文/图



每次经过廉政文化长廊,法官就会得到一次心灵的洗礼。

### A “长廊”书画气息让人敬畏又感动

“爸爸,您是我前行的翅膀。”

在这样的一幅画上看到:女儿被爸爸高高举起,同时张开双臂,眼望远方,爸爸目不转睛地看着女儿的脸。

下面配有女儿的话:“正直、清廉、仁爱,正如您教我如何做人,我与您共勉。”

“你是我们心中唯一的牵挂。”

这幅画上有俩孩子捧着一颗大红心,身后坐着他们的妈妈,还有爷爷奶奶,旁边配有妻子的话:“老公,办事惟公,不为父母争骂名;为官清廉,全家老少皆心安;不越底线,家庭幸福乐天地。”

在市中院机关办公楼的一楼、三楼,每层楼都有一条清新典雅的书画“长廊”。

这一幅幅生动温馨的书画,家的“味道”浓厚,不过,你会瞬间生出一种敬畏,对家的那份责任和压力,也自然会生出个想法:“千万不能贪,要做个清廉的好人。”

### B 法官开庭前走长廊的“感受”

钟晓奇(民一庭法官)

每次走到这里,每次浏览,都是一次警醒的过程。

它时刻提醒我作为一名法官的责任与操守,时刻提醒我要心中装着亲人、装着对法律和这份职业的敬畏,装着百姓的疾苦来做好每一天的工作……

它是我的心灵家园!

张晶晶(研究室法官)

在一幅幅廉政宣传画的映衬下,寂静的法官通道透露出几分温暖与亲切。

它陪伴着由此经过的法官们走过这不

长的听讼之路,彷徨时给予鼓励,委屈时给予安慰,动摇时给予警示。

它又时刻提醒每位法官,要全心全意办好每一起案件,主持公道,匡扶正义,以仁慈之心善待民众,以恻隐之心善待弱势群体,彰显社会的公平正义。

陈涛(研究室法官)

人活在世上最大的意义在于让家人幸福地生活,拥有家庭便拥有了一切,家人的幸福就是最大的幸福。

腐败就像“温水煮青蛙”,开始让你觉

得很舒服,但当你觉得热,想跳出来的时候,已经无能为力了……

如果因为自己的腐败而导致家庭的破裂,使亲人伤心,则不配为人子,不配为人夫,不配为人父。

常爱萍(民二庭法官)

每次看着长廊上那些书画时,我都会自然地想起我的女儿。

顿时心中涌出一股暖流激励着自己,一定要办好每一起案件,心底无私天地宽,心胸坦荡,耐心等待每一位当事人,赢得每位当事人的理解和信任。

### C 喝杯茶、听首歌更能教育人提醒人

“文化长廊”只是该院廉政建设的一个缩影。

郑州市中级人民法院院长王新生说,市中院有着浓厚的法院廉政文化氛围,如“清风茶社”等犹如和风细雨,滋润着全市法院每一位干警的心。

王新生说,“清风茶社”是对出现

犯错苗头的部门负责人或法官进行谈话的地方。同时,根据信访举报情况,要对出现轻微违纪问题、群众反映案件严重超审限以及院领导在接访中发现的办案不公、行为不廉的干警进行谈话。

“把这些人请到这里,喝上一杯清茶,

听一首歌曲,看一段廉政警示教育片,以聊天的方式达到关心人、教育人、提醒人的目的,效果肯定比以往严肃紧张的单一谈话形式要好得多。”法官们说。

据悉,目前郑州下辖的13个基层法院也全部设立了“清风茶社”。

线索提供 安士勇 赵丽丽

## 出租车公司: 的哥想单飞“不行” 法院: 合同到期双方可以“没关系” 不过,想单飞要符合有关条件

的哥孙先生想“单飞”,给自己隶属的出租车公司送了一则《通知》,自我“了断”了和出租车公司的挂靠经营关系,但被出租车公司推上了被告席。出租车公司的意思很明了,“想单飞不行”。

昨天,二七区法院判决,因孙先生和出租车公司的挂靠合同已到期,孙先生可以不挂靠。但法官也说了,要“单飞”还得符合有关条件。

记者 鲁燕

的哥认为之前签的挂靠合同非自愿

孙先生今年44岁,多年前就在郑州开出租车。开车这些年,他最大的纠结就是,当年和出租车公司签订的那份挂靠合同,并非是他自愿签订的。

孙先生说,2008年5月14日,他与郑州市一家出租车公司签订一份“挂靠”合同书,约定:孙先生将他的出租车挂靠在公司经营。

车辆经营权期限自2008年5月至2014年5月,合同期限自2008年5月起至2011年4月止。

一则《通知》想“了断”挂靠关系

虽然挂靠出租车公司,但是,孙先生想单飞的梦想从来没有终止过。

2010年5月25日,已挂靠出租车公司满2年的孙先生向出租车公司送达了一份个人声明性质的《通知》,主要内容是:本人已取得了出租汽车经营许可证,不再挂靠出租车公司经营;之前所签订的各类合同均无实际约束力,即自行终止;自2010年6月起本人与出租车公司没有债权债务及其他经济关系;请出租车公司按此通知7日内协助办理城市出租汽车营运证。

今年2月,出租车公司向二七区法院递交了民事起诉状,要求孙先生继续履行合同,不能“单飞”。

法院:合同到期,的哥可以不挂靠

法院认为,出租车公司要求孙先生继续履行合同,但因该合同已于2011年4月到期,双方应在自愿、公平的基础上协商决定是否续签合同。现孙先生庭审中已明确表示不愿意续签,因此,孙先生关于“挂靠”合同已到期终止的辩称理由成立。

想单飞,的哥得看条件是否符合

不过,的哥想单飞还得满足相关条件。今年4月份,《郑州市客运出租汽车管理条例(草案)》第一次审议,为出租车个体经营开了个口子。出租车司机想要个体经营,除了具备之前的有符合规定的资金等条件外,又新增3个条件:有本市辖区常住户籍3年以上,高中毕业以上文化程度;取得客运出租汽车驾驶员从业资格5年以上,无闯红灯、遮挡号牌和其他重大交通违法行为;经市客运出租汽车管理机构统一考试合格。如果不符合相关规定,应当加入出租汽车企业经营,企业和个人可以双向选择。

线索提供 辛爽 王帅

## 金秋购车季 2012款马自达6掀买车旋风



13.58万的价格引得准车主纷纷出手,充分体现了中国消费者购车的务实精神。

名为Antonidas的网友在《汽车之家》论坛上发表的提车作业说:“在雪铁龙C5、福特蒙迪欧、标致508的之间纠结了许久,得知2012款马自达6上市就迅速决定出手,促成我下决心的关键是价格,恐怕15万以下的B级车只此一款了!”而网友“小7的小七”在提车报告中表示:“在论坛潜水N多月,着重关注A+级的速腾、思域等。正巧2012款马自达6上市,超豪华型裸车价14.98万,比2011款车型增配6气囊、倒车雷达、自动空调、6CD,4S店还送了3M车窗贴膜、脚垫、尾翼等,于是我擦干口水迅速订车。回头再看15万元左右的速

腾、思域等,B级平台的马自达6那才是真实惠”。

消费者务实的选择,也体现了2012款马自达6高性价比的本色。据了解,在其他B级车的价格仍高居15万元以上的时候,2012款马自达6上市,即以全系低于15万元的惊爆价让国内消费者欢欣不已。人民币13.58万(折合美元2.1万左右)的全系最低售价,使其成为目前国内车市唯一一款价格与国际接轨的B级车,也是唯一一款进入A级车价格区间的B级车。

同时,2012款马自达6增加的装备超乎消费者的预期,其超豪华型增配侧气囊、侧气帘,被动安全的“功夫”大增;倒车雷达、自发光仪表盘,新增装备对女性和驾车

新手更具便利性;舒适配置增加了自动空调和6碟CD,为车内营造出更为舒适、更加惬意的驾乘环境。

再来对比一下速腾、思域这样的A级车,同样在15万以下的价位很难见到6气囊、自动空调这样的高端配置,而这还不是关键问题。马自达6是马自达旗下承载品牌精神的全球战略B级车型,是世界车坛中个性化、运动化的中级车标杆。身为紧凑型A级车,无论是动力匹配、底盘调教、内部空间、驾驶感受等都无法与马自达6相比。

时下正是金九银十的购车季,降价是车市的主旋律。当务实的消费者与超高性价比的马自达6不期而遇后,一股B级车消费热潮瞬间引爆。